
 

Gruppo Consigliare 

Fratelli d’Italia – Forza Italia - Lega 
 

 
 
 

Gent.ma Sindaco pro tempore 

Avv. Isabella Conti 

 

Gent.ma Presidente del Consiglio Comunale 

Dott.ssa Marina Malpensa 

San Lazzaro di Savena, lì 10/11/2023 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

VISTO 

• la Deliberazione n.9 del 17.02.2009, che ha approvato l’ambito di riqualificazione urbana denominato 
“Case Canova” e la proposta di PRUACS da candidare a finanziamento regionale; 

• la Deliberazione n.39 del 06.07.2010, che, fra le altre, modificava il Programma Triennale 
2010/2012 e l’Elenco annuale per l’anno 2010 inserendo l’intervento denominato Programma di 
riqualificazione urbana denominato  “Case Canova” ai fini dell’avvio della procedura ad evidenza 
pubblica per l’individuazione del soggetto attuatore degli interventi pubblici relativi al PRUACS Case 
Canova; 

• l’Accesso atti PROT 23098/2023 avente ad oggetto “PRUACS CASE CANOVA” e la successiva risposta; 
 

CONSIDERATO 

• che nella risposta all’accesso agli atti si parla di “Concessione proroga” su richiesta del 02.03.2023; 

• che Il quadro economico fornito è relativo al solo intervento di Via F.lli Canova mentre è opportuno 
vedere verificare quello complessivo; 
 

 

INTERROGA 

La S.V. – con richiesta, se del caso, di trasmettere tale interrogazione agli uffici competenti – al fine di 
comprendere: 

1. copia della richiesta proroga del 02/03/2023 unitamente ai pareri dei pareri del DL, del RUP e della 
delibera del CdA Acer; 

2. copia del quadro economico complessivo non afferente solo Via F.lli Canova; 
3. se in merito al precedente contatto con GPL sia stata escussa la cauzione definitiva; 
4. di aver contezza dello stato finale dei lavori di GPL, richiedendo se siano stati effettuati addebiti o 

penali applicate; 
5. se all’interno del contratto oggi in esecuzione sia contenuto un certificato di collaudo statico dei 

due fabbricati “estivi”, richiedendone copia; 
6. Il contenuto della convenzione stipulata con ACER per le funzioni di Stazione Appaltante; 

richiedendone copia; 
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7. i motivi degli anni di fermo lavori a seguito del fallimento della GPL attraverso un esame della 
documentazione tecnico-amministrativa relativa all’intervento complessivo della quale per cui si 
chiede copia : 

o dei verbali di aggiudicazione, consegna, sospensione e ripresa dei lavori affidati alla Impresa 
poi fallita; 

o delle riserve formulate in corso d’opera dalla stessa, delle valutazioni del DL e del RUP circa 
la loro ammissibilità e del documento risolutivo delle stesse 

o degli ordini di servizio relativi ai ritardi od alle immotivate sospensioni dei lavori da parte 
della GPL, e dei relativi verbali di constatazione; 

o dell’elenco prezzi unitari per il pagamento dei lavori in acconto allegato al contratto GPL; 
o degli elaborati di contabilità, eventuali perizie, atti di sottomissione; 
o della comunicazione della data del fallimento e dei successivi rapporti con il Curatore 

Fallimentare; 
o di tutta la documentazione tecnico-amministrativa che ha portato all’appalto dei lavori di 

completamento attualmente in corso; 
o dei provvedimenti che hanno approvato le modifiche del quadro economico ed alla 

modifica/introduzione delle voci di spesa, al fine di conoscere l’andamento dei superi e chi 
e come ha provveduto alla relativa copertura finanzi 
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